

УДК 378.6

Н.В. Ташкинов¹, Сунь Дяньцзюнь², Т.А. Ильенко¹, Чжан Фэнминь², Е.Н. Сазонова¹, П.Э. Ратманов¹

Российско–китайская ассоциация медицинских университетов – катализатор сотрудничества между медицинскими высшими учебными заведениями России и Китая

¹Дальневосточный государственный медицинский университет

²Харбинский медицинский университет

Контактная информация: Н.В. Ташкинов e-mail: taschkinov@mail.ru

Резюме

Одним из путей улучшения подготовки специалистов высшей квалификации для отечественного здравоохранения является расширение сотрудничества с ведущими медицинскими образовательными учреждениями других стран. Создание в 2014 г. Российско–Китайской ассоциации медицинских университетов придало дополнительный импульс сотрудничеству между Дальневосточным государственным медицинским университетом и Харбинским медицинским университетом.

Ключевые слова: международное сотрудничество, Российско–Китайская ассоциация медицинских университетов, медицинское образование, Дальний Восток, Россия, Китай

N.V. Tashkinov¹, Sun Dianjun², T.A. Ilyenko¹, Zhang Fengmin²,
E.N. Sazonova¹, P.E. Ratmanov¹

Association of Russian-Chinese medical universities – an initiator of collaboration between the high educational institutions of Russia and China

¹Far Eastern State Medical University

²Harbin Medical University

e-mail: taschkinov@mail.ru

Summary

One of the ways of improvement of the specialists training qualification for the Russian healthcare system is the extension of cooperation between the leading medical higher educational institutions of foreign countries. The foundation of the association of Russian-Chinese medical universities in 2014 has given a rise in the collaboration between the Far Eastern state medical university and the Harbin medical university.

Key words: international collaboration, Russian-Chinese association of the medical universities, medical education, Russian Far East, Russia, China

Введение

Бреду на запад, а хочу к востоку, –
В широком мире нелегко без друга

Цао Чжи

Одной из важнейших целей проводимых в настоящее время реформ в сфере здравоохранения как в России, так и в Китае, является подготовка кадров высшей квалификации. Академическая мобильность позволяет в возможно более короткие сроки добиться успеха, опираясь на опыт партнеров из других стран. Сотрудничество между Дальневосточным государственным медицинским университетом (ДВГМУ) и Харбинским медицинским университетом (ХМУ) активно развивается на протяжении последних 5 лет, когда был подписан договор о сотрудничестве. Стали проводиться обмены делегациями для знакомства с организацией учебного процесса, визиты ученых для участия в конференциях, летние обмены студентов [2].

Обсуждение результатов

Созданная в 2014 г. Российско-Китайская ассоциация медицинских университетов (РКАМУ) придала дополнительный импульс для международного сотрудничества в образовательной, научной и других областях медицины. В настоящее время ассоциация объединяет более 50 авторитетных меди-

цинских университетов России и Китая. РКАМУ возглавили ректор I Московского медицинского университета им. И.М. Сеченова профессор П.В. Глыбочко и ректор Харбинского медицинского университета профессор Ян Баофен [1]. Именно в течение последних двух лет произошло качественное повышение уровня сотрудничества между ДВГМУ и ХМУ. Активизировались визиты делегаций для участия в конференциях, проводимых в наших университетах. Так в 2014-2015 гг. с целью выступления на конференциях ДВГМУ посетили 9 делегаций из Харбинского медицинского университета. В свою очередь, в это же время ХМУ посетили 5 делегаций из Дальневосточного государственного медицинского университета. Становится доброй традицией участие аспирантов ХМУ в Итоговой научной конференции молодых ученых и студентов, проводимой в ДВГМУ в апреле месяце. Со своей стороны, Харбинский медицинский университет с 2015 г. предложил программу обучения в аспирантуре врачей ДВГМУ, завершивших ординатуру по различным специальностям.

Продолжаются и расширяются как зимние, так летние обмены студентов наших университетов. В январе 2015 г. Харбинский медицинский университет делегировал 2 студентов для участия в Фестивале спорта среди студентов медицинских вузов Дальневосточного Федерального округа, проводимого в ДВГМУ. В июле 2015 г. 12 студентов ДВГМУ в течение 10 дней находились в Харбинском

Передовая статья Н.В. Ташкинов с соавт.

Российско–китайская ассоциация медицинских университетов – катализатор ...

медицинском университете, где знакомились с процессом обучения и китайской культурой. Учеными наших университетов были поданы три совместных заявки на гранты РФФИ–ГФЕН по актуальным проблемам фундаментальной медицины, неврологии и психиатрии, одна из которых получила финансирование от фонда. В последние годы появились совместные публикации в научных журналах наших университетах, направленные на изучение проблем, имеющих взаимный интерес.

Особенно подробно хочется остановиться на работе летней школы, организованной РКМУ для студентов старших курсов медицинских вузов России и Китая. В августе 2015 г. в Харбинском медицинском университете прошла первая такая школа, которая была посвящена проблеме «Здорового образа жизни».

В работе школы приняло участие более 150 человек: 46 студентов из 18 российских медицинских вузов и 56 студентов из 44 китайских медицинских вузов, а также более 50 волонтеров из числа студентов Харбинского медицинского университета. Кроме того, в работе школы участвовало более 20 преподавателей русского языка как иностранного из России и китайского языка как иностранного из Китая, проводивших презентационные занятия. Несмотря на отдалён-

ность, приехали студенты из Тайваня, Гонконга, Макао. По словам участников, летняя школа из мероприятия методико-дидактического направления превратилась в праздник интернационального общения, включающий совместно организованные концерты, весёлые студенческие вечеринки и ... слёзы при расставании.

Всех участников школы поразила красота Харбина, где историческое прошлое и современность переплелись в органичное целое, где при подчёркнутой национальной архитектуре сохранён колорит «Русского Харбина». Российским участникам было приятно видеть, как бережно китайский народ и руководство страны берегут память о тех россиянах, которые более ста лет назад помогали строить Харбин и Китайскую Восточную железную дорогу (КВЖД), и о тех, кто в августе 1945 года помогал китайскому народу освободить свою страну от японских захватчиков.

Заключение

Приказ Президента РФ В.В.Путина от 7 мая 2012 г. «О мерах по реализации внешнеполитического курса Российской Федерации», в котором было указано на необходимость углублять равноправное доверительное партнёрство и стратегическое взаимодействие с Китайской Народной Республикой, нашёл свое отражение в организации Российско-Китайской ассоциации медицинских университетов. Сотрудничество между Дальневосточным государственным медицинским уни-

верситетом и Харбинским медицинским университетом способствует взаимному обогащению различных направлений сотрудничества в области медицины наших стран.

2. Ташкинов Н.В. Научно-исследовательская и инновационная работа на клинических кафедрах Дальневосточного государственного медицинского университета: итоги и перспективы развития/ Н.В. Ташкинов, Е.Н. Сазонова // Вестник общественного здоровья и здравоохранения Дальнего Востока России. – 2011. – № 2. – С. 1.

Список литературы

1. Российско-китайская ассоциация медицинских университетов [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.asrmu.org/ru/index.html>.